

SZDL SREDI DOGAJANJ

S sprejetjem statutarne sklepa leta 1979 ter s sprejetjem sprememb in dopolnitev statuta SZDL Slovenije smo v socialistični zvezi opredelili programsko konferenco kot obvezno obliko našega dela. Tako v občinski organizaciji SZDL Ljubljana Moste-Polje na letnih programskih konferencah že tretje leto preverjamo opravljeno delo in načrtujemo programsko izhodišča za naslednje leto.

Pravkar potekajo letne programske seje socialistične zveze v vseh krajevnih konferencah naše občine.

Na programskih sejah krajevnih konferenc SZDL naše občine moramo oceniti, koliko in kako so bile organizacije in vodstva vključene v reševanje problemov njihovih sredin in kaj socialistična zveza v krajevni skupnosti in občini pomeni. Gre za temeljite ocene, ki morajo izhajati iz opravljenega dela pa na teh osnovah graditi tudi okvirni program dela za naslednje leto.

Predsedstvo OK SZDL pa je že na 40. svoji seji 17. novembra sprejelo sklep o sklicu 9. seje občinske konference SZDL z naslednjimi osrednjimi točkami dnevnega reda: sprejem pravil občinske in mestne organizacije SZDL ter sprejem poslovnika o delu občinske konference in njenih organov, delo OK SZDL v letu 1981 in programske usmeritve za leto 1982 ter kadrovske dopolnitve v organih konference.

Skoz akcije in uresničevanje konkretnih nalog krepimo množično in frontno vlogo SZDL. Zato je programska seja pomemben dogovor frontnih organizacij za nadaljnje delo. To pa od nas zahteva, da se na sejo temeljito pripravimo.

JOŽE PETEK

● IZ DELA OK ZK IN NJEGOVEGA KOMITEJA

ZAOSTRITEV ODGOVORNOSTI

Kako smo letos uresničevali politiko zveze komunistov v razmerah gospodarske stabilizacije in kakšne bodo usmeritve za leto 1982, da bodo pri tem v največji meri uresničeni sklepi 15. in 21. seje CK ZKJ, je bila osrednja tema novembrske seje občinske konference ZK Ljubljana Moste-Polje.

Člani konference so za sejo prejeli obširno gradivo, ki jih je podrobno seznanilo z letošnjim izvajanjem temeljnih nalog in doseženimi rezultati v družbenih dejavnostih. Uvodno poročilo, ki ga je podal izvršni sekretar Milan Jelenc, kot tudi razprave so bile usmerjene predvsem v to, kako smo v naši občini uresničevali sprejeto politiko ZK v razmerah gospodarske stabilizacije.

Kljub pozitivnim premikom pri izvozu, zaposlovanju in delitvi dohodka se nekateri procesi, kot na primer izvajanje zakona o družbenem planiranju ali združevanje dela in sredstev, odvijajo prepočasi.

Glede na sklepe in izhodišča 21. seje CK ZKJ je bila na seji občinske konference ponovno postavljena zahteva po zaostri tv odgovornosti vseh tistih članov ZK, ki ne uresničujejo sprejetih

sklepov, oziroma pasivno spremljajo dogajanje v svojih sredinah.

Občinska konferenca je sprejela tudi nekatere sklepe in usmeritve za izvedbo programsko-volilnih sej OO ZK in občinske konference.

Na seji komiteja občinske konference ZK pa je tekla razprava o osnutku resolucije o uresničevanju srednjeročnega plana za leto 1982. Osnutek resolucije daje solidno osnovo za družbeno-ekonomski razvoj občine v naslednjem letu.

Poenotenje družbenopolitičnih usmeritev glede enotnega razvoja občine v okviru razpoložljivih sred-

stev pa bo zahtevalo odgovorno ravnanje članov ZK v celotnem političnem sistemu, še posebno pri izdelavi letnih planov v OZD, SIS in KS.

Vse sugestije so bile usmerjene predvsem v to, da bi resolucija poleg strateških ciljev in usmeritev v največji meri vsebovala tudi konkretne ukrepe in mere ter nosilce za njihovo odgovorno uresničevanje.

Osnutek resolucije je komitej OK sprejel ter zadolžil delegate ZK v družbenopolitičnem zboru, da svoje pripombe posredujejo občinski skupščini.

L. Š.

● SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE S ČETRTIM ZBOROM

Težave z neusklajenostjo

Z zadnje skupne seje zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti, bila je 26. novembra in je imela 16 točk dnevnega reda, kaže omeniti predvsem oceno izvajanja resolucije o družbeno-ekonomski politiki in razvoju občine v letošnjem letu in osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana mesta in naše občine za obdobje 1981—1985 v letu 1982. Na tej seji so sodelovali tudi delegati skupščine skupnosti občinskega socialnega skrbstva, in sicer pri obravnavi poročila o socialno varstvenih dejavnostih, ki jih skupnosti socialnega skrbstva in zdravstva zagotavljajo občanom.

Delegatka II. konference delegacij (HP Kolinska) je postavila zahtevo po realnem planiranju in usklajevanju planov. Poiskati je treba vzroke, zakaj delavci nekaterih tozdov v naši občini ne izpolnjujejo dogovorjenih obveznosti. Opozorila je na vse večjo zaprtost v republiške ovire pri dohodkovnem povezovanju. Nujno bi bilo treba poenostaviti postopke za pridobivanje soglasij pri tistih naložbah, ki so v duhu stabilizacije. Pohvalila pa je izvršni svet in organe skupščine naše občine, ki res sproti pomagajo pri reševanju težav.

Več delegacij iz krajevnih skupnosti je imelo pripombe glede komunalnega urejanja njihovih naselij. Tako v KS Novo Polje sodijo, da je nujno asfaltiranje nekaterih cest, KS Zadobrova—Sneberje je opozorila na ureditev javne razsvetljave, ne strinja pa se z predlogom, zapisanim v mestnem gradivu, ki predvideva ukinitve prog mestnega prometa številka 10 in 12. Predstavnik občinske skupščine za zaposlovanje je predlagal, da se resolucija za prihodnje leto dopolni še z nekaterimi usmeritvami

s področja zaposlovanja. Delegat 13. konference delegacij (BTC) je menil naj bo v resoluciji tudi pri novih naložbah predvideno dodatno zaposlovanje le v primeru, če tudi s prerazporeditvijo delavcev ni mogoče pokriti vseh potreb. Šestindvajseta konferenca delegacij (gimnazija Moste) pa bi rada odgovor na vprašanje, kakšen program bo izvajala gimnazija v prihodnjem šolskem letu.

Skupnost socialnega varstva se srečuje s težavami, ki nastajajo zato, ker imajo posamezne občinske skupnosti v Ljubljani v svojih pravilnikih in sporazumih različna merila za dodeljevanje socialno varstvenih dejavnosti. Akti so med seboj neusklajeni, predvsem v višini zneskov, ki predstavljajo temeljno izhodišče za določitev socialne pomoči. Zato so delegati naše občinske skupščine in skupščine skupnosti občinskega socialnega varstva predlagali začetek postopka, s katerim naj bi uskladjali merila za dodeljevanje socialno varstvenih pomoči v Ljubljani. Zavzeli so se tudi za organiziranje enotne evidence prejemnikov socialno varstvenih pravic za vse pet ljubljanskih občin. Na enotno evidenco naj bi prešli že s 1. januarjem prihodnjega leta.

Delegati obeh zborov občinske skupščine so se seznanili še z stališči OK SZDL glede uresničevanja ustavne vloge krajevnih skupnosti v naši občini. Kljub več nejasnostim so se strinjali tudi s predlogom družbenega dogovora o temeljnih načelih združevanja sredstev za delo krajevnih skupnosti in priporočili, da se čim hitreje uresničijo naloge, ki so v njem predvidene.

D. J.

● VOLITVE 1982

Predkandidacijski postopek

Z iztekom leta bo končan prvi del priprav na prihodnje skupščinske volitve. Poleg ocenjevanja delovanja delegatskega sistema ter skupščin družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti je obsegal prvi del demokratičnega postopka oblikovanja delegacij — evidentiranje možnih kandidatov.

Le-to je bilo tako časovno — vemo, da je to stalni proces — kot vsebinsko kar najširše zastavljeno, saj so imele možnosti evidentiranja vse organizirane sile pa seveda tudi posamezniki v vseh temeljnih samoupravnih skupnostih. V nadaljnjem postopku bodo v vseh organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih pregledali evidentirane, pričel pa se bo predkandidacijski postopek. V njem bodo izmed evidentiranih izbrani predlagani možni kandidati za delegate in člane delegacij. Na kandidatne liste bodo izbrani na sejah temeljnih kandidacijskih konferenc.

V dosedanjih in prihodnjih volilnih postopkih moramo v vseh sredinah izhajati iz ocen kvalitete evidentiranih, iz dosedanjega dela delegacij in iz pregleda možnih sedanjih delegatov za ponovno kandidiranje. Pred očmi moramo imeti našo družbeno stvarnost, naloge, ki so pred družbeno skupnostjo v prihodnjem mandatnem obdobju, ter uresničevanje sprejetih družbenih načrtov. S tega vidika je izredno pomembno prav angažiranje sposobnih ljudi, zavzetih za uresničevanje samoupravnega sistema in za uresničevanje ciljev gospodarske stabilizacije. Ne gre le za kvalitetni izbor nosilcev družbenih funkcij, ampak v prvi vrsti za zagotovitev kvalitetne strukture posameznih delegacij in seveda s tem tudi kvalitetnejše delo in odločanje delegatskih skupščin. Oblikovanje takšnih delegacij, v katerih bo delovalo več mladih in več žensk, predvsem pa delavcev iz materialne proizvodnje, bo zagotavljalo novo kvaliteto dela delegatskih skupščin in delegatskega sistema.

Odgovornost za uresničitev teh zastavljenih ciljev v največji meri nosijo socialistična zveza in sindikat ter njuni organi, ki so skupaj z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami in samoupravnimi organi odgovorni za vsebino, potek in izvedbo predkandidacijskih postopkov.

M. R.



PRAZNOVANJE DNEVA REPUBLIKE

Delavci Saturnusa in ugledni predstavniki družbenopolitičnega življenja republike, mesta in občine so se 27. novembra zbrali v proizvodni dvorani tozda Avtooprema ob Letališki cesti na proslavi, s katero je 1750-članski kolektiv te tovarne počastil dan republike in hkrati proslavil 60. obletnico obstoja Saturnusa. Slavnostni govornik je bil vodja delegacije SR Slovenije v zboru republik in pokrajnih skupščin SFRJ inž. Marko Bulc (na sliki), ki je v svojem govoru orisal razvoj Saturnusa v teh letih in njegov pomen na predvojnem in medvojnem organizirano delavsko in revolucionarno

gibanje. Spregovoril je tudi o našem sedanjem gospodarskem trenutku in pohvalil prizadevanja delavcev Saturnusa za gospodarsko stabilizacijo. Slovesnosti so se udeležili tudi nekdanji delavci Saturnusa in organizatorji delavskega gibanja Pepca Kardelj, Franc Leskošek-Luka in Anton Dolinšek, katerim je predstavnik Saturnusa podelil priznanja za njihovo revolucionarno delovanje. Predsednik mestne skupščine dr. Marjan Rožič pa je kolektivu Saturnusa izročil red dela z rdečo zastavo, s katerim je to tovarno za uspešno delo odlikovalo predsedstvo SFRJ.

DARJA JUVAN

O hišni samoupravi

Prvi krog pogovorov o organiziranosti stanovalcev po novem zakonu je bil v novembru opravljen v vseh KS. Pogovore sta vodili občinska konferenca SZDL in stanovanjska skupnost. Kot je bilo že na predsedstvu SZDL dogovorjeno, naj bi se na teh prvih obiskih v KS pogovorili o vsebinskih in organizacijskih postopkih pri konstituiranju hišne samouprave po novem zakonu. V nadaljnjih pogovorih pa bi se naj z akcijskimi odbori in predsedniki hišnih svetov dogovorili še o vseh podrobnostih.

Pogovori so bili dobro obiskani s strani predsednikov hišnih svetov, slabše pa s strani SZDL in svetov KS.

Povsod so kritično ugotavljali, da smo z akcijo začeli prepozno, da bo zmanjkalo časa za konstituiranje, kot to določa zakon o stanovanjskem gospodarstvu. Le redki udeleženci pogovorov pa so do tedaj že prebrali kaj več od številnih gradiv, ki jim jih je v zadnjih mesecih poslala stanovanjska skupnost. V mnogih sredinah se je bilo težko pogovoriti o temeljnih vsebinskih in organizacijskih zadevah, ker so predsedniki hišnih svetov le zivali srd na dosedanje delo stro-

kovnih služb Staninvesta, Giva itd. Skratka, začetek akcije je bil težaven, vendar bo steklo. Povsod so imenovani akcijski odbori, ki bodo motorji za nadaljnja opravila.

V prvi polovici decembra bo organiziran posvet s predsedniki hišnih svetov, na katerem se bodo pogovorili o vseh nadrobnostih tudi s strokovnimi službami o prenosu opravil in podobnem. Vendar se morajo boljše vključiti tudi družbenopolitične organizacije, saj je treba začeti kandidacijske postopke za novo hišno samoupravo pa tudi rokovnik je obveznost, ki jo bo treba spoštovati.

S. G.



Dan odprtih vrat Saturnusa

Ob svoji 60-letnici so Saturnužani povabili ljubljane in še posebej svoje nekdanje sodelavce na ogled sedanje svoje proizvodnje. Dan odprtih vrat je bil za delavce Saturnusa delovna sobota, ki pa je tudi številni obiskovalci niso kdo ve koliko motili. Nasprotno — zlihi so se v eno, prepričani, da lahko kolektiv s tako revolucionarno preteklostjo in delovno sedanjostjo z vso trdnostjo zre tudi v prihodnost. To še toliko bolj, ker je bila med obiskovalci večina mladih, katerim posvečajo v Saturnusu vso pozornost v boju za proizvodnjo jutrišnjega dne.